

## О Б Щ И Н С К И С Ъ В Е Т – А Н Т О Н

### П Р О Т О К О Л

№ 2 2

Днес, 29.03.2017 година /сряда/ от 17:00 часа, на основание чл.23, ал.1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, в сградата на НЧ „Христо Ботев - 1925” с. Антон, II-ри етаж, Ритуална зала, се проведе извънредно заседание на Общински съвет – Антон при следния дневен ред:

1. Планиране на съвместни мероприятия между община Антон и ОУ „Св. Св. Кирил и Методий” с. Антон през пролетния сезон на 2017 година.

На заседанието присъстваха

Председателя

1. Николай Иванов Маджаров

и съветниците:

2. Донка Маринова Николова
3. Радко Димитров Джунаков
4. Дилян Георгиев Ватахов
5. Цвятко Георгиев Лумбев
6. Иван Лазаров Димитров
7. Андрей Симов Симов
8. Иван Красимиров Петков
9. Георги Тотев Лазаров
10. Тодор Петров Александров

От заседанието отсъства съветника Цветан Георгиев Маринов.

Присъстваха също инж. Стоян Гарчев – Кмет на Община Антон, служители от Общинска администрация Антон – Мария Вътева – Директор дирекция „ФСД”/Главен счетоводител на Община Антон и Тереза Дончева – Технически секретар на Община Антон и секретар на Общински съвет – Антон. Гости на заседанието бяха г-жа Радка Христова – Директор на ОУ „Св.св. Кирил и Методий” с. Антон, педагогическия състав на училището г-жа Лена Николова, г-жа Христина Генова, г-жа Генка Бързакова, г-жа Павлина Петрова, г-жа Донка Мардоросян, г-жа Светла Ранчева, г-жа Стефка Ключева, г-жа Лилия Груева, г-жа Таня Пиждова, г-н Димитър Велин, г-жа Лиляна Велкова, г-жа Теодора Иванова, г-жа Галина Драганова – медицинска сестра, а също и родители на ученици от ОУ – г-жа Цветанка Додекова, г-жа Нели Георгиева, г-жа Ивелина Чотова, г-жа Янка Йорданова, г-н Стойчо Стойчев, г-н Цветан Петров, г-н Николай Генков, г-жа Любка Гърменлиева.

Заседанието беше открито в 17:00 часа от Председателя на Общинския съвет. Тъй като нямаше коментари и предложения, дневният ред беше гласуван и приет с 10 гласа „ЗА”.

• Заседанието започна с обявената точка 1 – Планиране на съвместни мероприятия между община Антон и ОУ „Св. Св. Кирил и Методий” с. Антон през пролетния сезон на 2017 година.

Председателят на Общинския съвет г-н Николай Маджаров обясни, че тази сесия е по-скоро повод да се проведе разговор за общите мероприятия, които предстоят с училището и за това, което се случва, тъй като е разбрал, че се е създадо известно напрежение и са прехвърчали искри между родители и учители. Той допълни, че е важно да се намерят такива решения, от които печеливши да

бъдат децата. Още веднъж каза, че идеята е да се получи дискусия. Съобщи, че в събота ще се проведе пролетно почистване, което се провежда ежегодно от около 7 години. Г-н Маджаров каза, че в някои години училището е участвало, в други не е и че тази година се надява на активното им участие. Г-жа Лена Николова отговори, че училището винаги е участвало в тази инициатива. Г-н Маджаров продължи с това, че ще се обсъди и предстоящото провеждане на зелено училище за учениците и даде думата на директора на училището г-жа Радка Христова. Тя обясни, че вече са проведени няколко срещи с родителите, както и една обща родителска среща за зеленото училище и попита от какво точно се интересува Общинския съвет. Г-н Андрей Симов пожела да започнат с това в какво всъщност се състои конфликта, тъй като той няма яснота по този въпрос. Г-жа Радка Христова започна с това, че за пръв път предстои провеждането на зелено училище за учениците от Антон като се надява да не е за последен. Каза, че са направили всичко възможно да намерят средства, за да поевтинее цената, която трябва да заплатят родителите и да се включат повече деца. Обясни, че по този повод са организирали Коледен базар и Базар за мартеници, за да съберат някакви средства. Съобщи, че от тези базари децата са събрали 621,00 лв., които ще бъдат разпределени по равно за всички ученици. Г-жа Христова допълни, че е занесла писмо в Дънди прешъс металс Челопеч с молба за помощ. Каза, че са били посрещнати много добре в предприятието, където учениците са подарили мартеници. Каза още, че представителите на фирмата са ги изслушали, чули са проблемите им и от какво има нужда училището и има уверение, че до края на месеца писмото ѝ ще бъде разгледано и тя се надява евентуално да бъде отпуснато дарение за зеленото училище. Г-жа Христова каза, че има две оферти, които са били разгледани на последната обща родителска среща и тогава педагогически съвет и родители заедно са решили да изберат по-евтината оферта от хотел „Строител”. Обясни, че и двете оферти са били за гр. Хисаря. Каза също, че се надява да намерят средства за превоза, за да бъде безплатен. Г-н Маджаров попита колко деца са се записали за зеленото училище до момента, а г-жа Христова отговори, че са около 50 деца. Г-жа Христова каза, че в зависимост от броя деца трябва да се подsigури и превоз. Допълни, че се е допитала до две фирми и ако са до 50-52 деца ще е необходим един автобус, който ще струва около 400 лв., а ако децата надвишат този брой вече ще са необходими два автобуса и цената ще се увеличи на 600 лв. На въпроса на г-н Маджаров дали тази сума е за едната посока г-жа Христова отговори, че сумата е за транспорт от Антон до Хисаря и обратно и допълни, че не са говорили в детайли, защото всичко все още е в начален етап. Директорът каза още и, че единствената дата, която е свободна и устройва училището е веднага след ваканцията и Великден от 18 до 21 април (от вторник до петък) за три нощувки. Г-н Маджаров даде думата на родителите. Г-жа Янка Йорданова каза, че междуременно нещата са били изяснени, провели са среща с директора на училището и са се уточнили. Г-н Маджаров попита дали това означава, че няма разногласия и неясноти и всичко е наред. Г-жа Йорданова каза, че говори лично за себе си. Г-н Симов каза, че трябва да бъде внесена малко повече яснота за това каква е идеята на самата сесия. Г-н Маджаров насочи вниманието върху това с какво може да помогне Общината за зеленото училище. Г-жа Христова пожела да каже, че има уверението на един от съветниците, че също ще ги подпомогне, за което му благодари и допълни, че най-вече средствата са събрани от децата и колегите ѝ учители. Г-н Маджаров постави пред Кмета въпрос с какво може да помогне общината. Г-н Гарчев каза, че въпроса изобщо не се състои в помощта от общината и че лично негова е била идеята Общината да закупи ръчно направени мартеници от училището с цел да се подпомогне организацията и провеждането на зеленото училище. Кметът каза, че когато училището е имало нужда от нещо винаги е Общината е помагала и тук въпроса въобще не се състои в помощта. Той каза също, че в миналите години, когато Лена Николова е била директор на училището децата редовно са се включвали в почистването и след това Общината е поемала разходите за транспорт за различни екскурзии или пък за каквото друго са поискали. Допълни, че това не им е било давано, а децата сами са си го изкарвали. Г-н Маджаров попита дали в събота училището ще се включи в общоселското мероприятие по почистване на селото. Радка Христова попита кога не са се включвали и каза, че ще го направят с удоволствие, както винаги. Тя допълни, че не им е казано нищо конкретно и ако Общината няма нещо предвид ще се включат като си почистват двора на училището и около него. Г-н Маджаров каза, че в оставащите два организационни дни до събота

трябва да се уточни с Общината къде точно ще чистят учениците, тъй като училището и тротоарите около него са сравнително малко като площ. Г-жа Христова попита дали общината разполага с бяла боя, за да могат да си очертаят игрищата в училищния двор, а г-н Гарчев отговори, че дори да няма ще се закупи. Г-н Маджаров каза, че миналата година след почистването Общината е платила транспорта за екскурзия на учениците и най-нормално е според него тази година да се заплати транспорта за зеленото училище като награда за участието. Г-жа Христова каза, че ще им трябват 2 автобуса. Добави, че е пропуснала да каже, че учениците от първи клас няма да се включат в зеленото училище, а ще отидат на едномеденна екскурзия до Карлово, така че и там също ще им трябва превоз. Г-н Маджаров обобщи, че това означава, че тези 600 лв. са само за зеленото училище. Той даде думата на родителите за въпроси и предложения. Г-жа Цветанка Додекова отбеляза, че децата, които няма да ходят на зелено училище, а ще се включат в почистването ще се чувстват ошетени. Г-н Маджаров попита дали има много такива деца, тъй като около 50 ще отидат на зеленото училище. Попита колко са общо децата в училището, на което получи отговор, че общо са 90 деца. Председателят попита защо другите деца няма да отидат на зелено училище, а г-жа Христова отговори, че по различни причини – поради това, че са малки, че нямат възможности, че имат здравословни проблеми. Г-жа Донка Николова каза, че в пространството са се чули някакви спорове за това, че са се създали някакви взаимоотношения и попита дали има такова нещо, защото ако е така точно това е мястото, на което трябва да се изяснят. Тя каза, че доколкото е разбрала е имало недоволство от страна на родителите и пожела да се изясни ситуацията и пред Общинския съвет. Г-жа Христова отговори, че присъстват родители и могат да кажат, а все пак е била проведена и родителска среща. Г-жа Донка Николова каза, че трябва въпроса да се изясни и за ОбС и се надява нещата да са се регулирали между двете страни. Прикани присъстващите родители да споделят позицията и становището си и каза, че според нея това е целта на днешното събиране. Добави, че помощта никога не е била отказвана от страна на Общината и винаги е имало съдействие от Общински съвет, но нещо друго се е чуло като спорове и недоразумения. Г-жа Христова отговори, че е обяснила как стоят нещата и каза, ако има някакви въпроси да бъдат зададени. По отношение на въпроса на г-жа Додекова г-н Маджаров каза, че има мнение по въпроса, но е искал да чуе и мнението на съветниците, както и на учителите. Думата взе г-н Цвятко Лумбев, който каза, че сесията е била свикана по същия повод, но е била изместена. Помоли председателя да не въвлича общинския съвет в този конфликт между учители и родители. Г-н Симов каза, че е напълно съгласен с г-н Лумбев. Г-н Лумбев изказа мнението си, че има Кмет, има и отговорник по образованието и не е било необходимо да бъде свиквана такава сесия, на която 11 човека да умуват какво ще се прави за едно зелено училище. Г-н Маджаров каза, че е хубаво да не стават разговори по групички, а ако има някакви проблеми в селото, особено пък такива, които касаят училището да се седне и да се говори за тях. Той каза също, че от думите на г-жа Христова и г-жа Йорданова, според него всичко е наред и нещата са изяснени още преди да се стигне до сесия. Председателят каза, че не смята, че не е редно ОбС да взема отношение, тъй като в края на краищата измежду съветниците също има родители и такива, чиито деца предстои да влязат в училището. Г-н Лумбев каза, че изразява личното си мнение. Г-н Маджаров каза, че се е уточнило нещо важно, че училището ще участва и от страна на Общината и ОбС ще има протегнатата ръка за зеленото училище. Г-н Маджаров каза, че „ЗА” този въпрос ще гласува с две ръце – да се плати транспорта до Хисаря и обратно. Допълни, че почистването и цялото мероприятие не се прави за Кмета или за Общинския съвет, а се прави за селото и всички, които ще се включат би следвало да го направят с идеята, че ще помогнат на селото. Добави, че Общинският съвет и всички, които имат желание да помогнат на училището, ще го направят за институцията училище. Г-н Маджаров каза, че индивидуално няма как да бъдат отличени кой се включил и кой не е. Той каза, че за него тези, които ще се включат в мероприятието почистване ще бъдат добре дошли, заради това, че искат да направят нещо хубаво за селото. Каза, че според него не е редно да има деление на средства за тези, които ще отидат на зелено училище, средства за тези, които няма да отидат, а ще почистват. Г-н Маджаров изказа мнението си, че се играе екипно за институции село, училище и т.н. и даде думата за коментари. Г-жа Христова предложи, ако Общината и ОбС имат желание да помогнат да дадат пари за училището, които да бъдат за всички ученици, а тя по някакъв начин ще си осигури пари за

транспорта за зеленото училище. Г- Маджаров каза, че това е разумно, т.е. средствата, с които ще се подпомогне училището ще са за училището. Г-н Симов каза, че така и не е разбрал и не му е станало ясно каква е целта на сесията – дали сесията е дарителска, училището ли има нужда от средства или се търсят средства за зеленото училище. Г-н Маджаров каза, че идеята е била да се поговори между трите страни в случая и ако има други проблеми и теми, които не са поставени сега е момента за това. Допълни, че на тази сесия, която касае училището има доста повече присъстващи, освен от общината, присъстват и учители и родители. Каза, че не е искал да вмъква темата за училището в някоя от другите сесии, тъй като тя може да бъде доста широка. Той попита дали могат да бъдат направени други мероприятия съвместно с Общината до края на учебната година. Г-жа Христова отговори, че има идея училището да направи голям концерт по случай патронния празник на училището на 11 май, а също и всичко, което е залегнало в Културния и спортен календар. Тя каза, че иска да се похвали какви талантиливи ученици има в Антон и каза, че преди няколко дни са били на състезание в Челопеч и са спечелили второ място. Добави, че в петък ще бъдат на крос в Челопеч и се надява и там да се представят добре. Г-жа Христова обясни, че антонските ученици с театър на английски език по собствен сценарии са спечелили първо място на областно ниво и в събота отиват на национално в Кюстендил, където ще се състезават с 230 отбора от цялата страна, за където също си търсят превоз. Тя допълни, че не е искала помощ от Общината, а сама ще уреди въпроса. Обобщил, че училището има много успехи и работи много. Каза, че ако има някакви други идеи училището ще се включи с каквото може, но приближава месец май, предстоят външни оценявания, ДЗИ и става много натоварено, а през април ще бъде зеленото училище, ще има ваканция и няма много време до края на учебната година. Г-н Маджаров каза, че идеята му по-скоро е с какво може да помогне Общината и ОбС. Г-жа Христова каза, че всеки, който иска да помогне е добре дошъл и може да помогне с всичко. Тя обясни, че те сами са организирали и иницирали зеленото училище и се оправят по някакъв начин, като разбира се имат нужда от пари, но не само за зеленото училище, а по принцип. Каза, че предвид загрижеността ѝ за училището тя лично има два въпроса. Единият е свързан с новата транспортната схема, при която сутрешния автобус пристига късно. Тя обясни, че когато г-н Гарчев ѝ се е обадил и ѝ е казал за новата временна транспортна схема, той е помолил, ако има някакви оплаквания да се обърнат към него и тя смята, че точно сега е момента да го направят. Обясни, че има много пътуващи учители, които пристигат в 7:55-8:00 часа, което не ги устройва, тъй като часовете започват в 8:00 часа и помолит, ако е възможно да се направи нещо единствено сутрешния автобус да пристига 15-20 минути порано. Г-н Маджаров попита техническия секретар дали за утрешната сесия на 30.03.2017 година ще може да се направи нещо и поне да има отговор на този въпрос, а Тереза Дончева отговори, че едва ли за утре ще има официален отговор. На въпрос на Цветко Лумбев дали има изменение в разписанието на автобусите от началото на тази вътрешна транспортна схема, Тереза Дончева отговори, че в общината няма уведомление за промяна от фирмата превозвач. Последваха коментари, че има промени в часа на сутрешния автобус. Г-н Маджаров се обърна към Кмета и каза, че не му се иска този въпрос да бъде отложен за априлската сесия, защото тя е в края на месеца и ще бъде безсмислено. Г-н Маджаров каза, че ще повдигне този въпрос и на утрешната сесия и попита дали не може поне да се внесе някаква яснота какво може да се направи и какви са следващите стъпки. Г-н Гарчев каза, че ще отговори още сега и обясни, че за сега автобуса ще продължава да се движи по този начин, тъй като тази схема все още се уточнява. Каза също, че има вероятност тя да бъде коренно променена. Г-н Маджаров попита дали ще помогне да се напише едно писмо не от Общината, а от достатъчно много хора от Антон, на което Кметът отговори, че няма да помогне. Кметът каза, че за сега нещата са такива и ще закъсняват малко. Добави, че утре на 30.03.2017 година ще се проведе среща с кметовете в 14:30 часа в Пирдоп точно по този въпрос. Каза още, че малко по-малко се изчистват някои недоразуменията, но някои общини започват да имат други претенции и ситуацията се изменя коренно. Кметът обобщил, че е много трудно да има обща транспортна схема за целия район. Каза, че както всички знаят Общината доплаща по почти 1000 лв. всеки месец на транспортната фирма с цел да има автобуси. Г-н Маджаров попита дали няма възможност училището да си промени разписанието на започване на часовете, а Кмета каза, че няма и училището си започва часовете в 8:00 часа. Г-н Гарчев предложи за сега нещата да останат такива,

докато се уточнят курсовете, тъй като проблема не е толкова прост. Той обясни, че ако автобусите тръгват от Пирдоп за Антон лесно ще каже още от утре да тръгват с 20 минути по-рано, но автобусите тръгват от Буново и Мирково и трябва да се съобразят и с децата от другите населени места, които пътуват за училище. Кметът каза, че ще се направи всичко възможно и освен разписанието действително автобусите закъсняват и не идват на време. Още веднъж каза, че може би транспортната схема ще се промени коренно. Каза, че по повод транспорта са провеждани поне 15 срещи с кметовете и всеки държи за своята община, като все пак накрая се стига до минимално споразумение. Обясни, че сега например от Община Златица са недоволни, че нямат автобуси за селата Петрич и Каменица и искат да включат и тях в транспортната схема. Г-н Гарчев обясни, че се занимава с тази транспортна схема от 2000 година и е казал на другите кметове, че в края на краищата ще стане така, че ще се направи нов конкурс и като не се яви превозвач на конкурса ще стане много сложно. Кметът обясни, че от месец септември 2017 година се правят опити да се регулират нещата и се надява нещо да се получи. Каза, че съществува и друг проблем – необходимо е да има автобуса около 17:20 часа от Пирдоп за Антон, за да могат да се прибират работещите, които пътуват. Г-жа Радка Христова каза, че те лично имат претенции само за сутрешния автобус, който да пристига с 20 минути по-рано и смята, че това няма да пречи на никого и никой няма да закъснява. Кметът отговори, че в този случай ще трябва автобуса да тръгва много рано от Буново, а не може например децата да пристигат един час по-рано преди започването на часовете. Г-н Гарчев помоли за търпение и каза, че нещата непрекъснато се обсъждат и се търсят компромисни варианти за промени. Г-н Маджаров обобщи, че това все пак е честна информация и Общината няма кой знае какви инструменти. Добави, че вече е ясно, че утре на 30.03.2017 година в 14:30 часа ще се проведе срещата с кметовете за превозите, а също е ясно и това, че пътуващите учители живо се интересуват от транспорта и очаква да присъстват и на утрешното заседание на ОбС. Г-жа Радка Христова като ръководител на институцията училище и предвид загрижеността си постави и втория си въпрос по повод провежданите избори, които доста са зачестили. Тя обясни, че при провеждането им, училището нарушава ритъма на учебния процес, реструктурират се уроци, пуска се парно, изразходва се ток, заплаща се извънреден труд на персонала и всичко това е за сметка на училището. Попита дали не е длъжен някой да компенсира училището за това. Г-н Гарчев отговори на г-жа Христова да напише една докладна за това колко нафта е изразходвана в неделя на изборите, за да им бъде платено. За извънредния труд г-н Гарчев каза, че той е един час на две жени, на парнаджията и ако е имало някой друг служител и каза на г-жа Христова да го включи в докладната и тогава вече да се казва, че не са възстановени разходи. Г-жа Христова каза, че е поставила този въпрос, защото до сега не е било ясно и отново каза, че не може всичко да бъде за тяхна сметка, така че е решила да подаде този сигнал. Г-н Маджаров каза, че вече е получила отговор какво следва да се прави от този момент нататък. Думата пожела да вземе главния счетоводител на Общината Мария Вълчева. Тя каза, че по този начин с докладна остойностена с разхода за извънреден труд са били преведени пари на училището, така че нещата се случват. Г-н Маджаров даде думата на учителите за въпроси, коментари или предложения за нещо, което може да се случи. Г-н Маджаров каза, че е разбрал за реализирана една много хубава идея за залесяване. Каза, че според него би трябвало един ден тези неща да се правят не само от Общината, а заедно с хора от селото. Той попита за фиданките, с които е разполагало училището, а г-жа Стефка Ключева отговори, че те вече са загинали. Г-жа Радка Христова отговори, че училището няма терен, а те са били много и е нямало къде да бъдат засадени. На въпроса на председателя колко фиданки са били засадени отговора беше, че са били три броя. Г-н Маджаров предложи да се помисли от всички страни по този въпрос къде могат да бъдат засаджани дръвчета и каза, че според него специално за залесяването има голям потенциал в селото. Г-жа Христова каза, че почти всяка година се засаждат по няколко фиданки от училището, а г-н Маджаров каза, че може би се прави хаотично и трябва да се помисли за някакъв начин да се реструктурира – да не е от година на година, а да се знае например, че през следващите 30 години ще се залесява по някаква схема. Г-жа Донка Николова изказа мнение, че след засаждането някой трябва и да се грижи за тези дръвчета. Един от родителите г-жа Ивелина Чотова пожела да подвигне друг въпрос, като е станало дума за изборите. Обясни, че не е била влизала сутрин рано в училището до сега, но в последните избори е участвала

в секционна избирателна комисия и е останала с неприятно впечатление от тоалетните на първия етаж. Миризмата от тях била разнесена доста далече още рано сутринта около 06:30 часа. По повод тоалетните каза също, че са в доста лош вид от гледна точка на казанчетата и водата стига почти до вратата. Г-жа Теодора Иванова обясни, че е правен ремонт и това е положението след ремонта на тоалетните. Г-жа Радка Христова допълни, че ремонта е правен преди не повече от две години. Г-жа Чотова каза, че е видяла, че е правен ремонт, но просто не са в добро състояние за ползване. Г-н Маджаров повтори думите на г-жа Христова, че изборите са зачестили и попита дали не може да се поискат от държавата средства за такива разходи. Г-жа Мария Вълчева отговори, че обикновено при подготовката за избори държавата иска информация за това какви средства са необходими за организационно техническа им подготовка. Допълни, че всяка година са били писани писма и ако например е описала, че са необходими 2400 лв. е имало случаи, в които са били преведени само 400 лв. без обосновка защо е така. Тя добави още, че тази година са били преведени 1100 лв. при почти същия разчет. За последните президентски избори сумата е била малко по-голяма и на базата на тези средства са били направени плащанията. Г-н Маджаров каза, че трябва този въпрос да се облече в някаква обществена форма, т.е. не само писмо от чиновник до чиновник, а да се търси публичност и ако трябва да се съберат подписи. Г-н Маджаров каза, че според него г-жа Христова трябва да помисли какво може да се прехвърли като искания към държавата, за да се подготви училището да приеме изборите. Тя отговори, че ще се поинтересува как стои този въпрос в други училища и каза, че обаче не намира логика държавата да я поставя в такава ситуация вместо да мисли как да подсигурава отопление за учениците, да ѝ се налага да изразходва средства за изборите, което не е редно. Г-жа Христова каза, че това би трябвало да е грижа или на държавата или на общината.

Г-н Цветан Петров, жител на селото и самодеец пожела да постави въпроса къде се е изгубила връзката между училище и читалище. Той каза, че миналата седмица на Общото събрание на читалището не е присъствал нито един представител от училището. Г-жа Христова отговори, че не са получили покана. Г-жа Донка Николова отговори, че поканите са били изпратени до членове на читалищното настоятелство, а мисли, че няма членове от училището. Г-жа Лена Николова обясни, че не е имала възможност да присъства, както и г-жа Галина Драганова. Г-н Маджаров каза, че това е повод да покани всички учители, независимо от това дали са от Антон или не, да станат членове на читалището, защото читалище и училище в българската култура винаги са били свързани и в повечето случаи читалищата са били движени от учителите. Той също каза, че му е станало неприятно, че на събранието не е присъствал нито един учител, който да се интересуват от това как са изразходвани средствата и какво е правило читалището. Г-жа Донка Николова допълни, че по принцип са били разпространени и публични покани на няколко места и че входа е свободен за жители. Г-н Маджаров каза, че следващата година събранието ще бъде отчетно-изборно и апелира до тогава да има повече членове от училището. Той изказа мнението си, че двете институции са скачени съдове и ако едната върви добре и другата ще бъде добре. Г-жа Донка Николова каза, че концерта по повод 3-ти март е бил съвместна продукция с училището.

Г-жа Ивелина Чотова повдигна още един въпрос. Тя каза, че всяка година училището губи деца, което лично нея винаги я е дразнило. Попита така ли ще се продължава всяка година по 3,4 или 5 деца да излизат от училището. Обясни, че при хубаво училище, ремонтирано, а вече и защитено всяка година напускат по около 5 деца. Г-жа Христова отговори, че обаче и пристигат и има две новодошли деца. Г-жа Теодора Иванова обясни, че когато родителите преместват децата си посочват винаги едни причини – лични или семейни. Каза също, че никога не посочват като причина училището или преподавателите. Тя помоли, ако някой има предложение да каже какво да се направи. Г-н Георги Лазаров каза, че това си е решение на родителите и всеки сам си намира някаква причина. Г-жа Ивелина Чотова каза, че е чувала някои неща, а г-жа Иванова каза, че всеки е чувал по нещо, но никой не посочва тези причини. Думата пожела да вземе г-н Стойчо Стойчев. Той се обърна към г-жа Христова и каза, че през изминалата зима е имало дни, в които сутрините е било доста студено в класните стаи. Попита дали това е свързано с изборите и дали може по някакъв начин да се направи нещо като например да се организират общи класове от I-ви до V-ти клас заедно, но да е топло. Г-жа Христова отговори, че тази зима е била доста студена и наистина е

имало много студени дни, но са били малко. Г-н Стойчо Стойчев каза, че той лично точно поради тази причина си е направил сметка да премести детето си в друго училище. В този ред на мисли г-жа Христова го попита дали смята, че в другото училище е било по-топло. Г-жа Христова обясни, че навсякъде има термометри и всяка сутрин огъняра на училището минава и ги вижда и се прави, каквото е възможно. Последваха коментари от учители, че това не е основателна причина и в тази тежка зима, в най-студените и лоши дни и в другите училища не е било по-топло. Г-н Стойчев каза, че може би родителите си натрупват разни такива дребни неща и в даден момент чашата им прелива. Г-н Георги Лазаров каза, че причина винаги може да се намери, ако се гледа в такава посока. Г-жа Христова се обърна към г-н Стойчев и му каза, че умишлено никога не биха държали децата на студено. Г-н Маджаров каза, че приближава лято, но все пак е хубаво, когато има такива потенциални проблеми да не остават във въздуха, а да се обсъдят и да се провери дали може да се направи нещо чисто организационно. Г-жа Христова отговори, че се прави и когато е необходимо се намаляват часове. Г-н Маджаров каза, че е добре да има т.нар. „action plan”, за да се знае какво се прави в такива ситуации и каза, че това е една тема за размисъл за следваща зима какво може да се направи. Помоли да се помисли в тази посока и каза, че щом минава през главата на един родител, сигурно минава и през главите на други. Каза, че е хубаво хората да знаят, че това нещо не е оставено по никакъв начин на автопилот и той е сигурен, че е така, но предложи да се направи по-публично. Г-жа Христова каза, че училището си върши работата качествено, а г-н Маджаров каза, че няма съмнение в това, но е хубаво да бъдат публични, защото има информационно общество и е добре да бъде споделяна възможно повече информация. Г-жа Христова каза, че ако г-н Маджаров приеме да оправи сайта на училището, защото не могат да качват нищо там, ще има по-широка информираност. Г-н Маджаров каза, че никога не е влизал в сайта на училището, но влиза в страницата във Фейсбук и вижда, че там се качват интересни неща. Г-н Цветан Петров попита кой поддържа сайта на училището, а г-жа Христова отговори, че не се поддържа. Тогава г-н Петров каза, че трябва да се заплати на някого, за да го поддържа. Г-н Маджаров каза, че не е необходим сайт, тъй като имат страхотна страница и качват страхотни неща там и че както и да звучи доста повече хора влизат в социалната мрежа, отколкото в който и да е сайт. Г-жа Христова каза, че все пак е платено, а не може да се използва, а г-жа Иванова каза, че се искат пари и за поддръжка. Г-н Маджаров каза, че се получило така, че просто „са хвърлени пари на вятъра”. Допълни, че наистина това да има сайт на училището повдига рейтинга, обаче ползата според него е много по-малка. Г-н Маджаров каза, че не знае кой се занимава и качва информация и снимки на страницата във ФБ на училището, но наистина изказва поздравления за работата. Г-жа Христова каза, че всички съвместно се занимават, а г-жа Лена Николова допълни, че са си взели забележка от една минала сесия на ОБС.

Г-жа Христова попита къде ще се почиства в събота, за да се направи някаква организация, тъй като тя няма да присъства, понеже ще бъде с друга група ученици на състезанието. Г-н Гарчев каза, че е важно да се знае колко деца от училището ще се включат и попита дали ще има и друга група деца, които да чистят не само в училището и около него, а и за друго място. Той предложи да се събере една група от по-големите ученици. Г-жа Христова обясни, че са изчаквали да мине сесията, за да съобщят на учениците, но не може да каже колко деца ще се включат, тъй като не могат да накарат никого на сила да участва, но вярва, че ще имат желание и ще отидат. Г-жа Донка Николова попита дали е възможно децата да бъдат приканени с родителите си, които могат да излязат. Г-жа Радка Христова каза, че родителите няма как да не разберат, след като децата им ще излязат. Г-жа Ивелина Чотова каза, че лошото е, че всяка година излизат да чистят едни и същи хора, а след това заедно с г-жа Донка Николова минават допълнително да чистят боклуците. Г-н Гарчев обясни, че ще се почиства до около 13:00 часа и покани всички на рибената чорба след почистването на чешмата над Стадиона. Той каза също, че ще има чували от Общината, а ръкавици могат да вземат от аптеката. Г-жа Донка Николова каза, че както всяка година, така и тази ще дари ръкавиците стига да има кой да чисти. Каза, че всяка година хората са все по-малко, а безхабериято и апатията са все повече. Г-жа Лилия Велкова каза, че всичко идва от семейството и опира до родителите. Г-н Гарчев каза, че са пуснати съобщения до населението, а г-н Маджаров е изпратил и писма до по-активните граждани, които взимат отношение по различни проблеми и въпроси в



социалната мрежа, но се съмнява да има широк интерес към инициативата. Г-н Маджаров призова, че дори да е обречена каузата трябва да се направи опит да се привлекат повече хора и ако дори един човек от поканените дойде ще бъде от полза. Председателят подкрепи г-н Гарчев и каза, че въпроса не е само в това да се направи почистване, а е хубаво и след това всички да се включат и в т. нар. рибен празник, за да се съчетае полезното с приятното. Г-н Маджаров каза, че е важно да се събуди някакъв антонски дух и всички да се почувстват от една общност. Г-н Стойчев се съгласи с г-н Маджаров и каза, че едно такова мероприятие е много хубаво. Г-жа Янка Йорданова каза, че проблема се състои в това, че няма никаква наказуемост и няма как хората да са стимулирани да излязат за пореден път да чистят. Каза също, че тя лично вече за втора поредна година няма да се включи в почистването точно по тази причина. По повод залесяването г-н Стойчев каза, че той лично три последователни години, а последната година заедно с част от съветниците и присъстващите, са залесили покрай корекциите на две реки нови фиданки, заплатили са да бъдат заградени с колове и мрежа и умишлено няколко пъти част от огражденията са били свалени и са били пуснати животни там. Каза, че не се ядосва от това, че влага усилия и средства за косене, поливане и поддържане, а от това, че нарушителите също правят усилия и просто се губи емоцията и смисъла от всичко и това е причина всяка година все по-малко хора да се включват в такива мероприятия. Г-н Маджаров каза, че проблем има и в това, че хората не желаят да пуснат официална жалба срещу нарушителите, дори когато знаят кои са, за да не си развалят отношенията. Той каза, че има и наредба и не веднъж са се водили дебати на тази тема, има предвидени сериозни наказания, но проблем е и това, че няма общинска полиция, на която да се разчита, че ще ходи постоянно да следи, а хората подават само сигнали срещу неизвестен нарушител.

Г-н Маджаров обобщил, че е хубаво това, че училището има с какво да се похвали. Г-жа Христова каза също, че чакат представители на ОбС на открити уроци, а г-жа Донка Николова каза, че не са получили покана. Г-жа Лилия Груева се възползва от момента да покани всички утре на 30.03.2017 година в голямото междучасие на драматизацията на английски език, която ще бъде представена пред училището и учениците. Г-жа Христова още веднъж покани присъстващите и на концерта на 11 май. Г-н Маджаров каза, че това наистина ще е една добра практика да бъдат канени от училището кмета и съветниците по различни поводи. Г-жа Христова каза, че се надяват Общината и ОбС да продължават да имат грижа за училището и да се сецат за тях и благодари на всички, които са се отзовавали, когато са имали нужда от нещо. Г-жа Донка Николова каза, че по принцип училището е първа грижа, както на Общината така и на ОбС. Г-н Маджаров каза, че ако срещата не е била полезна, поне не е останал някой обиден или разочарован от това и той лично е доволен от това, което се е получило. Каза, че се надява, че срещите, които тепърва предстоят на тема „училище“ ще има все повече и повече разговори, които да бъдат полезни. Г-н Маджаров се обърна още веднъж към родителите, ако имат някакви въпроси, а г-н Николай Генков каза, че важните са децата и в тази посока трябва да се работи и от родителите и от учителите.

Тъй като нямаше други коментари, заседанието на Общински съвет – Антон бе закрито от Председателя на ОбС-Антон г-н Николай Маджаров в 18:00 часа.

Председател на ОбС-Антон: .....  
/ Николай Маджаров /

Протоколчик: .....  
/ Тереза Дончева /

